

Аграрные знания дадут плоды

Более 30 свердловчан пройдут обучение в «Школе фермера»

Максим НАЧИНОВ

В Свердловской области фермерские хозяйства и индивидуальные предприниматели обрабатывают более 200 тысяч гектаров земли – это почти пятая часть всех посевных площадей в регионе, кроме того, за последние 10 лет в фермерских хозяйствах почти вдвое выросло поголовье крупного рогатого скота и производство молока. Развивать свой бизнес предпринимателям помогает образовательный проект «Школа фермера». Один из учеников нынешнего, уже пятого, потока Павел ПЕТРОВ рассказал «ОГ», почему решил пройти обучение.

Уже несколько лет предприниматель выращивает тыквы на небольшом участке в селе Кирга, недалеко от Ирбита. Бизнес начинался как хобби, но сейчас Павел Петров хочет посвятить ферме все свое время.

– Я достиг потолка при той площади, на которой я сейчас выращиваю тыквы. Мне нужно масштабироваться. К тому же я хочу сменить род деятельности на тот, который действительно мне нравится. А для этого мне нужны определенные зна-



АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

ния о выращивании сельскохозяйственных культур. Я многого не знаю о земле: как лучше выращивать, как выбирать культуру. Но это знает агроном. Поэтому «Школа фермера» – как раз то направление, которое мне нужно, – рассказал предприниматель.

Кроме того, он надеется установить контакты с други-

ми сельхозпроизводителями для дальнейшей кооперации и больше узнать о механизмах господдержки.

Напомним, проект «Школа фермера» организован Россельхозбанком при поддержке правительства Свердловской области, министерства агропромышленного комплекса и по-

требительского рынка Свердловской области на базе Уральского государственного аграрного университета. За время своего существования «Школа фермера» подготовила уже более ста специалистов.

Отметим, что нынешний сезон выдался удачным для свердловских сельхозпредприятий. В частности, уральские аграрии отмечают высокую урожайность овощей открытого грунта. Сельхозпредприятия Свердловской области собирают свыше 600 центнеров капусты и более 450 центнеров моркови с каждого гектара. В 2023 году эти цифры были значительно ниже.

– Овощами открытого грунта занято более тысячи гектаров посевных земель региона. Кампания по уборке урожая сейчас в самом разгаре, аграрии планируют собрать не менее 40 тысяч тонн капусты, моркови и свеклы. Чтобы повысить урожайность, земледельцы Среднего Урала ежегодно проводят культуртехнические мероприятия, строят и реконструируют оросительные системы благодаря господдержке, – сказал первый заместитель министра АПК и потребительского рынка Свердловской области **Сергей Шарпов**.

сентябрь
28
РАБОТНИКА
АТОМНОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ



Губернатор
Свердловской области

**Евгений
КУЙВАШЕВ**

Уважаемые работники
и ветераны предприятий
атомной промышленности!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника атомной промышленности!

Российская атомная промышленность динамично развивается, обеспечивая энергетическую безопасность страны, стимулируя научно-исследовательскую деятельность и появление новых технологий, развитие городов, рост благополучия граждан. Свердловская область вносит в эту работу весомый вклад.

В этом году исполнилось 60 лет с момента создания Белоярской АЭС им. И.В. Курчатова. Ее действующие энергоблоки с реакторами на быстрых нейтронах являются крупнейшими в мире, входят в число лидеров по показателям надежности и безопасности. В планах – совершенствование технологий и рост мощностей.

Правительство Свердловской области тесно взаимодействует с Госкорпорацией «Росатом» по социально-экономическому и инфраструктурному развитию муниципалитетов, где расположены предприятия атомной промышленности, подготовке квалифицированных кадров, необходимых отрасли, формированию комфортной городской среды, повышению качества жизни людей.

Уважаемые работники и ветераны предприятий атомной промышленности!

Благодарю за добросовестный, ответственный, напряженный труд.

Счастья вам, доброго здоровья, сил и энергии, новых успехов в работе на благо России и Свердловской области!

Сухой порядок

Свердловское правительство инициирует ограничение продажи алкоголя в «ночных» заведениях

Михаил БАТУРИН

Правительство Свердловской области выступило с инициативой с 1 марта 2025 года ограничить в ночное время розничную продажу алкоголя на объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях. Речь идет о торговых точках, именуемых в народе «наливайками». Слабоалкогольная продукция в них реализуется якобы для употребления на месте продажи, а на самом деле – навынос, только без крышки на бутылке.

Законопроект, направленный на обеспечение покоя и безопасности свердловчан, а также на соблюдение режима тишины, утвержден на заседании областного кабинета министров и будет направлен на рассмотрение в Законодательное Собрание Свердловской области.

– Сегодня в Свердловской области, как и в других регионах



России, актуальна проблема деятельности таких организаций, которые с 8:00 до 23:00 работают как магазины, а после – как объекты общественного питания. Таким образом, в круглосуточном режиме продается слабоалкогольная продукция навынос. Посетители этих так называемых объектов общественного питания нередко в ночное время на-

рушают покой жильцов многоквартирных домов на первых этажах или вблизи которых они расположены, – отметила министр агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области **Анна Кузнецова**.

Реализация инициативы повысит уровень защиты прав жителей региона на тишину, покой

и безопасность в вечернее и ночное время, а также позволит сократить число торговых объектов, осуществляющих незаконную розничную продажу алкоголя. При этом в ресторанах, барах или кафе, расположенных в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях, по-прежнему можно будет заказать алкоголь круглосуточно, но не навынос.

По данным департамента информационной политики, сегодня в Свердловской области деятельность по розничной продаже слабоалкогольных напитков осуществляют 958 торговых объектов и 172 объекта общественного питания. За два года от жильцов многоквартирных домов поступило порядка 400 жалоб на нарушение тишины и покоя посетителями объектов общественного питания и магазинов, расположенных в многоэтажках, которые под видом оказания услуг общественного питания круглосуточно осуществляют розничную продажу слабоалкогольной продукции.